Analisi Matematica 1, Scritto 1-A. Durata della prova: 2 ore 5.7.10

Domahda{ 7 1

[243 punti]

(i) Dare la definizione di convergenza per una successione numerica (an)nen-

(ii) Dare un esempio di una successione (a,)nen irregolare, non limitata.
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Domanda 2 [24+3 punti]

(i) Enunciare I'assioma della completezza di R.

(i1) Dare un esempio di un insieme D C Q limitato che non ammette estremo superiore in Q.
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Esercizio 1 [3 punti]

Sia h(z) = f(2)9® per f,g € CH(R) con f(z) > 0 per ogni = € R. Allora #'(z) ¢ data da

M h(z) - (ﬂ%g} +In(f(z)) -g’(x)) [b] g(z)- (f(z)7@1)

g(x) - ( I (:c)g(m}‘l) - fi{(=) @ h non & sempre derivabile
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Esercizio 2 [3 punti]

+o00
La serie ¥ sin(2) - cos(mn)
n=1'

[a] diverge M converge & oscillante @ & infinitesima
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Esercizio 3 [3 punti]

Sia f € C(R) tale che F(z) = [y f(t)dt per z € R & crescente. Allora f &

[a] crescente costante ﬁ\non negativa @ nessuna delle precedente
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Esercizio 4 [4 punti]
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Esercizio 5 [4 punti]

Studiare la funzione f(x) = _3=7 e tracciarne un grafico approssimativo.
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Esercizio 6 / [5 punti]
Disegnare il dominio D = {(m, y)eR*:ze(l,2,zy>1,L< 1}’; calcolare I'integrale doppio
I’: / f y_2 dedy. -~ Bi
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In alternativa per i soli studenti immatricolati nel 2008 /2009:

Calcolare I'integrale 1 (5
a = / d NER g = C
=
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